

第32届金鹰奖揭晓,赵丽颖、范伟分获最佳女主角奖和最佳男主角奖,何炅获最佳电视节目主持人奖,《三体》及导演杨磊收获最佳电视剧奖、最佳电视剧导演奖……

# 手捧金鹰奖,他们含着泪光发表获奖感言

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 宁莎鸥)20日晚,备受瞩目的第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式晚会在长沙举行。赵丽颖、范伟分获最佳女主角奖和最佳男主角奖,何炅获最佳电视节目主持人奖,《三体》及导演杨磊收获最佳电视剧奖、最佳电视剧导演奖。

纵观获奖名单,聚焦现实中普通生活的《风吹半夏》《漫长的季节》收获荣誉。以现实主义手法尝试科幻赛道的《三体》也获得嘉奖,中国电视脚踏实地、仰望星空,不断追寻着电视艺术梦想。



20日晚,第32届中国电视金鹰奖颁奖典礼暨第15届中国金鹰电视艺术节闭幕式晚会在长沙举行。 长沙晚报全媒体记者 黄启晴 摄

## 获奖名单

中国文联终身成就奖(电视): 游本昌 张绍林  
最佳电视剧: 《三体》  
优秀电视剧: 《问苍茫》《繁花》《风吹半夏》《狂飙》《漫长的季节》《梦华录》《去有风的地方》《县委大院》  
最佳男主角: 范伟(《漫长的季节》)  
最佳女主角: 赵丽颖(《风吹半夏》)  
最佳男配角: 王景春(《警察荣誉》)  
最佳女配角: 高叶(《狂飙》)  
最佳电视剧导演: 杨磊(《三体》)  
最佳电视剧编剧: 秦雯(《繁花》)  
最佳电视节目主持人: 何炅  
最佳电视动画片: 《熊出没之小小世界》  
最佳电视纪录片: 《巴金》《黄河安澜》  
最佳电视综艺(文艺)节目: 《声生不息·宝岛季》

## 30年真心换真心 何炅首获最佳主持人

颁奖晚会上,《声生不息·宝岛季》率先收获了最佳电视综艺(文艺)节目奖项,主持搭档刘涛就开玩笑问何炅,节目获奖了,主持人是不是也有机会?何炅谦虚地表示,能获得提名就很荣幸。

但当最佳电视节目主持人的荣誉花落自身时,历经大场面的何老师还是十分动容。他含着泪光发表了获奖感言:“感觉很陌生,但是也很幸福,谢谢金鹰,谢谢湖南广电,谢谢《声生不息·宝岛季》,谢谢每一个跟我合作过、帮助过我的同事,谢谢每一个一直爱着我的你们。其实我不是科班出身,我也没有什么主持技巧,就是真心对舞台,真诚对观众,30年真心换真心,我得到了太多的爱。”

何炅虽然曾拿到过优秀主持人,但“最佳”的称号还是首次拿到。

在颁奖典礼后的采访环节,他也幽默地表示,还是第一次知道奖项获得者还有接受采访的环节,以往主持结束后都是直接“恰(吃)粉克哒”,所以觉得很意外,也非常非常的惊喜和幸运。

有记者问道,何老师主持生涯“救场”无数,对哪些“名场面”记忆深刻?何炅表示:“我主持30年,就是你说要没有几个有趣的瞬间,那可能也不太现实,但是我更记得的是那些普普通通的观众,或者嘉宾也好,或者我的同事也好,我的搭档也好,大家普普通通经历的每一天,那些一起哭一起笑的日子,我觉得那个才是生命最重要的财富。那些名场面呢,其实就是提醒我们,还有些不足,也还有一些可以更好的地方。”

## 18年初心不改 赵丽颖二度获金鹰奖

赵丽颖凭借在《风吹半夏》中的精湛演技,荣获了最佳女主角奖项,这是她继上次获奖后再次夺得这一奖项,展现了她在演艺事业上的卓越成就。此前,赵丽颖曾凭借《知否知否,应是绿肥红瘦》中盛明兰一角拿到第30届中国电视金鹰奖“观众喜爱的女演员奖”。

现场赵丽颖也激动落泪,她说:“许半夏对于我来说,是人生角色,在我最迷茫的时候出现,让我对于工作又充满了信心。我很有幸能遇到这么一个非常有活力、非常有生命力的

女性角色。我希望对18年前的自己说,保持住自己最朴实的初心,坚定自己的信念,要相信自己努力的付出,未来一定会让你满载而归。”

在颁奖典礼后的采访环节,赵丽颖也谈到了扎根生活的重要性,她表示,要深入生活,挖掘普通人身上的故事,才能诠释出许半夏这样令观众信服的角色。

《漫长的季节》导演辛爽替未到场的范伟代领了“最佳男主角奖”,他表示“祝贺王响师傅的火车终于开到了长沙”。

## 杨磊:整个宇宙都会为中国科幻闪耀

科幻大作《三体》收获了最佳电视剧,导演杨磊也同时收获了最佳导演。这部剧集不仅收获了国内观众的喜爱,而且成功出海,在数十个国家热播。在颁奖晚会的VCR中,不少国际友人也为《三体》打CALL,表达了自己对中国电视剧、对中国文化的热爱。

在获奖之前,杨磊的两位女儿都画了爸爸领奖的漫画。在获得最佳导演之后,杨磊的夫

人也送上了这幅画作。何炅也开玩笑说:“杨磊导演今天一下领了三个奖杯。”

杨磊表示,自己是以现实主义拍摄手法来切入这部科幻剧集的,说到科幻题材,大家首先想起的是欧美作品。自己和团队就想尝试一条中国人自己的科幻之路。他还援引了《三体》小说中的金句为中国科幻打气,只要努力,“整个宇宙都会为中国科幻闪耀”。

## 民生

编者按

近年来,长沙全力实施既有小区品质提升三年行动,同步开展小区治理、既有建筑外立面整治、既有多层住宅增设电梯等工作,全市共有546个小区通过提质改造实现“蝶变”,小区居民满意度、获得感、幸福感明显增强。即日起,长沙晚报联合长沙市住房和城乡建设局推出“家门口的蝶变”——长沙市既有小区品质提升三年行动系列报道,共同见证一个既有小区的华丽转身,共同推动构建更加宜居、韧性、智慧的幸福家园。

# 小区穿上“新衣”,安居更宜居

### 湖南湘江新区麓山润城小区品质提升改造完成,外立面和屋面焕然一新

长沙晚报全媒体记者 陈焕明  
实习生 李斯雯

“现在我们小区看上去就跟新小区一样,环境也很舒适,我们都觉得很开心。”“每个单元楼道都进行了改造,铺设了瓷砖,还新刷了墙漆,非常合我们心意……”近日,在湖南湘江新区麓谷街道锦绣社区麓山润城小区,看着改造一新的小区,业主刘阿姨开心地对记者说。该小区8栋高楼外墙均刷上了暖色真石漆,屋面重做了防水,不仅实现旧貌换新颜,还彻底解决了外墙脱落、屋顶漏水等烦心事,居民纷纷点赞。

## 设计优先,广泛发动业主积极参与

麓山润城小区建成已有16年,共有8栋高层住宅702户。随着时间推移,基础设施老化、居住环境日益恶化等问题严重影响居民的生活质量。小区居民刘西安告诉记者,改造前的小区外墙斑驳,部分墙面已褪色、剥落,屋顶出现渗水,部分楼道墙面也出现霉变脱落,给居民的生活带来隐患和不便。

为响应居民对美好生活的向往,麓山润城被纳入长沙市既有小区品质提升行动范畴,小区迎来新的生机与活力。

在改造前,新区坚持设计优先,广泛发动业主积极参与,组织多家大型设计院根据小区特点,按照“一区一策一主题”的要求开展概念性方案设计;由区住建局组织街道、社区和业主代表优中选优,挑选一家中标单位,结合设计成果进行深化设计,制定了详细的改造方案,全力实施改造施工。

小区通过市物业维修资金管理中心的“电子投票”方式,仅用一周时间就完成了意见征集,居民同意率在95%以上。锦绣社区党总支书记谢卓介绍,这一环节得益于小区党组织主导、业委会主体、物业执行、监事会监督、志愿者参与的“五位一体”治理模式,实现了民意的集中有效表达。



麓山润城小区经过提质改造施工,实现旧貌换新颜。长沙晚报全媒体记者 董阳 摄

## 对症施工,针对不同部位采取根治措施

既有小区品质如何提升?外立面改造如何让业主满意?“项目改造涉及建筑装饰外立面翻新面积约4.6万平方米,屋顶防水面积6412平方米。”愚夫工程公司项目经理聂正超介绍,针对外立面存在的空鼓、渗水等问题,项目部在施工前结合设计图纸,采取红外热成像和人工检测等办法,对缺陷部位进行精准定位,将隐患区域全排查全处理;针对空鼓缺陷区域,采取了人工凿除,对其区域采用砂浆找平,并恢复保温层,然后对整体墙面批刮防水砂浆,保证了整体墙面防水性,最后采用真石漆及水包砂恢复原有外墙装饰面。

针对屋面渗水等问题,项目部采取入户踏勘等方式,精准确定渗水部位,根据屋面原有结构特点,结合业委会等相关主体要求,对渗水部位进行根治,然后按屋面原有结构层进行恢复,最后对整体屋面铺加页岩卷材,保证屋面整体防水性。

“一开始我们对外墙拟选用的颜色不是很满意,施工方就反复调整,并选出几个方案,由业主投票选出最终所用的颜色。”小区业主代表刘润芝告诉记者,近年来,小区在党支部、业委会、物业公司等多方协同治理下,有序推进提质改造,每年利用数十万元公共收益,逐步完成了小区监控、门禁系统、电动车棚等民生实事工程建设。

而这只是长沙全面实施既有小区品质提升三年行动的一个缩影。通过政府主导、居民参与、多方协作,众多小区实现以旧焕新的华丽转身。近三年来,长沙共提质改造既有小区546个,惠及居民91万户约348万人,明显提升了小区的安全保障、居住品质、配套设施、环境综合整治成效等,让居民的满意度、获得感、幸福感明显增强。

## “家门口的蝶变”——长沙市既有小区品质提升三年行动系列报道

建成家庭养老床位2877张,提供上门服务超23万次……长沙居家和社区基本养老服务提升行动项目完成预期目标

# 家门口的幸福养老触手可及

长沙晚报10月20日讯(全媒体记者 罗悦)近年来,长沙有效实施居家和社区基本养老服务提升行动项目,加快家庭养老床位建设和居家养老上门服务,让老年人在家门口就能幸福养老。记者了解到,截至目前,长沙已建成家庭养老床位2877张,为7585名老年人提供居家养老上门服务超23万次,顺利完成项目设定的预期目标。

## 微改造带来大幸福

### 将温馨养老融入居家生活

家住裕南街街道石子冲社区的谭雪梅,就是享受家庭养老床位建设成果的一员。谭姨今年74岁,由于患有糖尿病、高血压等多种慢性疾病,日常行动不便。

卫生间、厨房和卧室的地面铺设了红色的防滑地胶,床铺等关键位置安装了红色的紧急呼叫器,卫生间的如厕区和洗浴区安装了助力扶手……这是近日记者在谭姨家中看到的适老化智能化改造的成果。“改造后我安心了好多,很满意!”坐在沙发上,谭姨向记者讲述家庭适老化改造后的体验。在她家的墙上,贴着“天心区居家和社区基本养老服务提升行动家庭床位建设管理责任书”,上面详细公示了责任区域、项目服务方、服务联系电话和项目责任人等信息。

据悉,长沙率先全国为困难老年人家庭免费实施适老化改造,已改造13372户,实现“愿改尽改”。

在四方坪街道金地园小区夏泽润老人家的门后,贴着“开福区居家和社区基本养老服务提升行动居家养老上门服务管理责任书”,详细展示项目服务方、服务联系电话等信息及责任护理员的姓名、联系电话以及服务二维码。记者上门探访发现,夏姨的家中打扫得一尘不染,这得益于政府订购的居家养老上门服务。夏姨年事已高,长年独居。今年以来,湖南善孝堂养老服务团队的护理员戴海燕每周一次定时上门,为她提供



护理人员为老人提供家庭保洁、情绪疏导、陪同出行等多项服务。受访者供图

家庭保洁、情绪疏导、陪同出行等多项服务,还顺手帮她买菜。

长沙市民政局工作人员介绍,长沙出台《长沙市政府购买居家养老上门服务实施细则》,通过建制度、定标准、出规范,巩固提升行动效果,确保家庭养老床位建设和居家养老上门服务可持续发展。在此基础上,长沙制定了《家庭养老床位建设和居家养老上门服务实施标准》《长沙市居家和社区基本养老服务提升行动项目居家养老上门服务目录》等,明确了家庭养老床位建设和居家养老上门服务质量要求。

## 15分钟养老服务圈

### 实现家门口的幸福养老

8月,砂子塘街道综合养老服务中心热闹起来。“夏天比较热,机构有日托和老人助餐等服务,很多附近的老人喜欢到这里聊天、娱乐。目前中心已入住72名老人,共有38名工作人员提供服务。”湖南康康新纪元企业发展有限公司负责人介绍。

为了有针对性地服务好老人的养老需求,砂子塘街道盘活老旧小区国有闲置资产,整合各级养老服务资源,依托“长沙市智慧养老”服务平台,建成了“医养、体养、康养”相结合、“社区、居家、机构”相融合的“八

站一中心”养老服务阵地,全面构建了家门口的10分钟养老服务圈,实现了全街养老服务的整体运营。

82岁的张春萍是马王堆街道理康康综合养老服务中心第一批入住老人。由于和子女的生活习惯不同,得知家门口就能养老,她主动要求入住养老服务中心。记者了解到,该养老服务中心2022年1月正式运营,围绕马王堆街道辐射区域,构建“一个中心、多个站点、万千居家客户”的养老服务生态圈,将专业养老服务延伸至社区老年家庭。目前该中心共有养老床位36张,已入住32名老人。中心集“机构、社区、居家”三位一体的养老服务,以及适老化体验、老年食堂等服务功能于一体,满足不同阶段老年人在家门口养老的愿望。

据统计,截至2023年底,长沙市60周岁及以上常住人口有189.46万,占常住人口的18.02%;65周岁及以上常住人口有119.92万,占常住人口的11.41%。目前,长沙被纳入全国居家和社区基本养老服务提升行动试点,全市累计投入20多亿元,实现区县(市)社会福利中心和街道(乡镇)综合养老服务全覆盖,基本建成市县乡村四级养老服务设施网络并向小区延伸,15分钟养老服务圈日趋完善。今年长沙将新增社区居家服务站100家、农村居家养老服务站50个、老年助餐服务点55个。